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BLOC 1 
Fonctionnement du comité
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EN RÉFÉRENCE AUX STATUTS DU COMITÉ, POUVEZ-VOUS 
QUALIFIER, SUR UNE ÉCHELLE DE 1 À 10, LES ÉNONCÉS SUIVANTS :

Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

Le mandat général du comité de liaison est de servir de lieu 
d’échanges, de partage d’information et de questionnement 
sur les activités et opérations de la Fonderie Horne, ainsi que 

sur leurs impacts et retombées. Les travaux du Comité 
reflètent bien le mandat du Comité.

Votre participation au Comité vous permet-elle 
d’avoir accès à de l’information pertinente vous 

permettant d’être adéquatement informé 
des opérations et activités de la Fonderie et en 

faire le suivi?
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« Le partage d'information 
est toujours très pertinent. » 

« J'ai malheureusement participé à très peu de 
rencontres du comité en 2023. Ce commentaire vaut 
pour l'ensemble de mes réponses (membre 7) »

1 = Pas du tout
10 = Tout à fait 9.14
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« Absolument, j'ai accès à de l'information à laquelle je 
n'avais pas toujours accès avant d'être sur le comité. 
Nous avons la chance d'approfondir le sujet. »
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EN RÉFÉRENCE AUX STATUTS DU COMITÉ, POUVEZ-VOUS 
QUALIFIER, SUR UNE ÉCHELLE DE 1 À 10, LES ÉNONCÉS SUIVANTS :

Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

Je peux librement exprimer mon point de vue à 
l’intérieur des rencontres du Comité.

Le nombre de rencontres prévues annuellement 
(4) pour le Comité, et le délai entre chacune 

d’elles (environ 3 mois), sont adéquats.
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« Aucune réticence à ce 
sujet »

1 = Pas du tout
10 = Tout à fait
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« Dans l'optique où il n'y a pas 
de nouvelle majeure, oui. »

« J'en rajouterais une dédiée 
spécifiquement à une visite 
sur le terrain. »

« Oui, avec possibilité d'en 
ajouter au besoin »



BLOC 2
Participation et représentation citoyenne
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Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

Préférez-vous tenir des rencontres 
en présentiel ou en virtuel, si le 

contexte l’exige? 

Au cours de la dernière année, à 
quelle fréquence avez-vous consulté 
le site Internet du Comité de liaison?

SUITE DES RÉSULTATS 2023

Est-ce que la composition du Comité et le 
niveau de participation de ses membres 
sont adéquats pour réaliser ses travaux 

efficacement?

1

6

Régulièrement À l'occasion

Jamais N'a pas accès au site internet

1

6

Peu importe

Je préfère des rencontres en présentiel

Je préfère des rencontres en virtuel, sile contexte l’exige

Ne sait pas

1
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Très adéquats Suffisamment adéquats

Peu adéquats Ne sait pas



BLOC 3 
Rôle de Transfert Environnement et Société
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EN RÉFÉRENCE AUX STATUTS DU COMITÉ, POUVEZ-VOUS 
QUALIFIER, SUR UNE ÉCHELLE DE 1 À 10, LES ÉNONCÉS SUIVANTS :

Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

Le rôle principal de Transfert Environnement 
et Société est de faciliter les échanges entre 

les membres dans un climat de travail 
propice et efficace. Jugez-vous que Transfert 

joue son rôle adéquatement?

Êtes-vous satisfait des comptes rendus produits 
après les réunions?
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1 = Pas du tout
10 = Tout à fait

«Mise-à-part lorsque nous 
parlons du déménagement 
éventuel des citoyens.»

9.29
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« Vraiment complet »

« 1. J'aimerais qu'ils soient moins longs. 
2. Je ne crois pas nécessaire de répéter à chaque fois le mandat du comité. 
3. Est-il possible de faire un résumé des principaux éléments apportés et suggestions apportées en 1 ou 2 
pages? C'est plus facile de trouver l'essentiel de ce qui s'est dit et, si nécessaire, on a toujours la possibilité 
de consulter le long compte-rendu. Parfois, lorsque je cherche un point qui a été abordé il y a quelques 
mois, ça me demande beaucoup de lecture, de temps.
4. Personnellement, je n'aime pas ces comptes-rendus trop longs qui ont l'air de verbatim. Bien entendu, 

nous ne sommes pas un groupe de tâches ou de travail, mais quand même. S'il était possible de réduire 
passablement les comptes-rendus, vous n'auriez pas alors à faire le résumé dont je vous parlais plus haut. »



BLOC 4
Respect des engagements de la fonderie



10Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

L’information scientifique et 
technique présentée par les 

représentants de la fonderie est bien 
vulgarisée et facilite les échanges 

avec les membres du Comité.

Les suivis sont habituellement 
effectués de façon diligente et en 

temps opportun.

La fonderie respecte son engagement 
d’analyser et de faire les suivis appropriés, 

ainsi que de prendre en compte les 
préoccupations et demandes exprimées 
par les membres du Comité de liaison.

EN RÉFÉRENCE AUX STATUTS DU COMITÉ, POUVEZ-VOUS 
QUALIFIER, SUR UNE ÉCHELLE DE 1 À 10, LES ÉNONCÉS SUIVANTS :
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9.57
« Les présentations sont facilement 
compréhensibles et très pertinentes. »

« Oui, je les trouve bons! »
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8.86
« Depuis mon arrivée au sein du comité, aucun 
problème à ce sujet. Par contre, il y certaines 
questions qui dataient d'avant mon arrivée. »

1 = Pas du tout
10 = Tout à fait
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BLOC 5 
Sujets abordés lors des réunions



12Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

Comment évaluez-vous votre niveau de 
compréhension des activités et opérations de 

la Fonderie Horne aujourd’hui?

À votre avis, faut-il continuer d’assurer une mise 
à jour régulière sur le Plan d’action pour la 
réduction des émissions atmosphériques à 

chacune des réunions?

SUITE DES RÉSULTATS 2023

3

1
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J’ai une bonne connaissance 
desactivités et opérations de 
la fonderie

Je connais certaines des
opérations dela fonderie et
ça me suffit

Je connais certaines des 
opérations dela fonderie, 
mais j’aimerais en 
savoirdavantage

Je n’ai pas une connaissance 
suffisantedes opérations de 
la fonderie

Ne sait pas
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Oui

Non

Ne sait pas

« Tant que le sujet en sera un 
d'actualité pour les citoyens. »
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VEUILLEZ INDIQUER À QUEL POINT CHACUNE DES PRÉSENTATIONS SUIVANTES 
ÉTAIT PERTINENTE AUX TRAVAUX DU COMITÉ AU MOMENT OPPORTUN :

Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

0 1 2 3 4

Présentation du contenu de l’autorisation ministérielle et du plan 
d’action gouvernemental du MAMH

Travaux de dynamitage à la carrière de Noranda 5 pour des travaux au
Parc à résidus Noranda 5

Avancement du projet Aeris

Nouvelle étude de biosurveillance pour les résidents du quartier
Notre Dame

Visite du Parc Noranda 5

Protocole d’acquisition des propriétés de la zone tampon

Bilan 2023 de caractérisation des sols et travaux des sols de surface
du quartier Notre-Dame

Ne sait pas/Je n’ai pas assisté à cette réunion

Pas du tout pertinent et opportun

Plus ou moins  pertinent et opportun

Pertinent, mais à un moment moins opportun

Pertinent et opportun

Très pertinent et opportun

Nombre de membres
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AVEZ-VOUS DES PROPOSITIONS DE SUJETS QUI DEVRAIENT/POURRAIENT ÊTRE 
ABORDÉS LORS DES RÉUNIONS DU COMITÉ EN 2024? À TITRE D’EXEMPLES,

Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

Voici les sujets déjà identifiés et qui restent à traiter :

• Plan de revitalisation du quartier Notre Dame (comité du 
Vieux Noranda)

• Suivi de la progression des projets (ex. : Aeris)
• Suivi du plan d’action sur la réduction des émissions
• État de situation – entente Ville/Ministère des Affaires 

municipales et de l'Habitation/Glencore sur la zone tampon –
relocalisation

• Visite des parcs à résidus Quémont 1 et Quémont 2
• Recyclage du cuivre et des autres matériaux stratégiques –

transition énergétique
• Contrôle des approvisionnements en minéraux et sources des 

émissions par secteur et type
• Présentation de la modélisation réalisée en mars 2024
• Présentation des résultats et du plan d’action à la suite de 

l’étude des niveaux sonores

« J'endosse toutes ces suggestions. J'ajouterais "pertinence d'une 
nouvelle étude de biosurveillance de l'arsenic" et "impact des travaux 
de la mine Horne 5 sur les activités et l'avenir de la fonderie »

« Compte rendu sommaire des communications fait par la Fonderie 
Horne aux citoyens. De sorte que nous serons en mesure de pouvoir 
confirmer que l'information a bel et bien été véhiculée. »

« État d'avancement concernant la zone tampon (pourcentage 
d'ententes conclues, satisfaction et inquiétudes exprimées, refus, 
solutions proposées, ententes et état de relation avec le MELCCFP 
et la Ville de RN, etc.) »

« Concentré de cuivre: transbordement et épandage de poussières: 
prévention et solutions »



BLOC 6
Suivi sondage



16Sondage – Comité de liaison de la Fonderie Horne

Est-ce qu'il y a des sujets ou des 
commentaires que vous auriez aimé partager 
en lien avec le Comité de liaison et qui n’ont 

pas pu être abordés au fil des questions?

Souhaiteriez-vous pouvoir compléter le bilan du 
Comité lors d’un entretien téléphonique au 

début de l’année 2024?

SUITE DES RÉSULTATS 2023
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Oui je souhaiterais  p lanifier
cet entretien

Ce ne sera pas nécessaire.

Aucune réponse


